

南通银保监分局负责人走进直播室回应热点问题,补充投诉举报热线—— 将倾听和重视每一个诉求

南通银保监分局党委委员、副局长
施靖:

切实保护 金融消费者合法权益

近年来,南通银保监分局始终坚持监管工作的政治性、人民性,全面加强监管效能建设,着力防范化解金融风险,维护金融消费者合法权益。

今年以来,我们一是加大普惠金融支持力度。进一步优化银保企对接机制,组织开展“走万企 提信心 优服务”活动,推广“苏易融”普惠金融服务品牌,陆续推出个体工商户、新型农业经营主体、科技型中小企业等信贷产品便捷通道,打造多功能普惠金融综合服务平台,提升市场主体融资便捷性。

二是大力推进新市民金融服务。针对新市民就业创业、收入特点、资金需求等不同情况,引导机构提供灵活、便利的金融产品,辖内机构陆续推出“青年创业贷”“富民创业贷”“企业社保贷”等产品,满足新市民创业就业消费等多元化金融需求。

三是强化保险的保障作用。针对汛期、高温、台风等气候异常情况,督促保险公司提前组织部署、夯实基础工作、强化理赔服务,对风险等级较高的客户重点对接,做好风险查勘和风险提示。

四是切实保护消费者合法权益。今年将组织开展全市银行业保险业“消保强基”专项行动,聚焦消费者集中反映的突出问题,确定消保工作机制建设、销售行为及从业人员管理、个人信息保护、服务质量及收费管理“四个专题”,推动提升全市银行业保险业消费者权益保护工作水平。

信托产品逾期兑付 代销银行积极敦促

市民陆先生:

2021年3月,我的家人购买了招商银行销售的《国通诚亿三期A》XT-FZ27项目。在购买过程中,银行代销人员将投资者的风险承受能力等级修改,并一再保证“保本保息”误导购买人。而本应到期的产品,现在未能按期兑付约定本金和利息。

招商银行南通分行副行长范文涛:

我们非常重视客户的诉求,经过我们内部的核查排查,客户最后一次风评是2020年5月22日,且风险等级为A5,是通过手机银行进行的风险评估。在核实客户经理的销售过程中,未发现存在保本保息的承诺,且客户经理发送了关于该产品的说明书给客户。客户此前也购买过多款信托产品。

由于该产品的信托公司融资人违约,导致还款出现一些问题。截至目前,总共归还本金分红16次,兑付79万元,利息1.96万元。作为代销银行,我们一直在积极敦促信托公司,现在信托公司每个月都有一定兑付。

提前还贷需要等多久?投保三年为何迟迟未拿到保单?理财产品收益与销售介绍不符怎么办?……昨天,南通银保监分局相关领导携银行保险机构负责人走进“政风行风热线·一把手上线”直播室,倾听市民意见建议,回应群众关注关切。

线上投保为何未拿到保单?

市民杨女士:

三年前,我老公通过线上投保,给他父母买了中国平安保险百万医疗险,但没有保单。今年,我公公意外身亡,保险公司工作人员称,因没有产生医疗费用不予理赔。

平安人寿南通中支副总经理马建国:

“e生保百万医疗险”是线上投保,页面也会显示是否能够承保。一天后会将有电子保单发送至客户

指定邮箱或手机,在手机短信上可以看到承保结果以及查看电子保单的途径。与此同时,平安健康险也会进行电话回访。为保护好您自己的权益,建议您找到当时的购买链接,可以查看购买后的保单承保情况。另外,“e生保百万医疗险”的赔付条件确实是需要住院期间产生相关费用。平安人寿的保险产品是百分之百进行录音录像的,我们也会进一步核实相关情况,如果您反映的情况属实,我们将尽责理赔。

线上自行认购理财产品无需双录

市民丁女士:

2022年2月24日,我在平安银行南通分行营业部工作人员的推荐下,出资27万元购买了一款理财产品。我的要求是求稳,保证本金。工作人员称某款理财产品新客户的收益在5%左右,然而今年2月28日到期后,实际收益只有1300多元,收益只有0.5%,与当初工作人员介绍的相比整整缩水10倍。

平安银行南通分行营业部总经理
关超:

该产品是一款存款产品,因此符合客户本金安全的要求。客户在家中通过线上购买该产品,是没有服务人员作产品介绍的。手机上有产品收益介绍,是0.5%到5.1%。另外,线上购买也有充分的风险提示及产品要素说明。需要说明的是,客户自行认购理财产品不需要录音录像。我们在产品销售过程中也有明确要求,所有的服务人员都要实事求是地介绍产品收益,严格禁止夸大产品收益。从产品介绍到产品认购,包括售后后续服务,我们都是严格遵守相关规定的。

险种保额不可简单相加理解

市民陈女士:

2019年,我为女儿购买了一款“平安少儿福”保险产品。当时销售人员介绍有100万元的保费,每年从银行自动扣款。但今年我才发现保额实际金额只有41万元。我要求退保,售后人员称按照现金价值只能退4000元。我尝试拨打银保监电话12378,但电话始终占线,投诉渠道不太畅通。

平安人寿南通中支副总经理马建国:

保险合同第一页已经列示这张保单的主险和附加险的对应保额,这个保额实际上是不能简单相加理解的,一旦相加就会形成误解。

对于我们保险销售人员,在销售和服务过程中确实存在夸大甚至误导的,我们欢迎客户监督反馈。核实存在相关问题的,一方面,我们本着保护消费者权益的态度和原则,与客户协商加保或减保,甚至协商解

约,也就是退保;另一方面,也会按照我们公司的有关规定,对相关的业务人员或销售人员进行处置,构成严重销售误导的,我们还会追究管理层。

在江苏银保监局统一安排下,2019年10月起,我们已经开始人身保险行业全面录音录像。杨女士可能是2019年10月以前投保,那就没有录音录像。但这也不要紧,我们可以通过还原投保过程、有关客户的签署材料等得到验证。我们也希望客户能够跟保险公司见面,还原当时的销售过程和销售线索。

南通银保监分局党委委员、副局长施靖:

12378是全国银保监会系统的投诉热线,上级部门根据投诉量也会增加一些座席提高服务效率。根据市民反映的情况,我们会进一步核实,并积极向上级反映。同时,在此补充我分局的投诉举报热线,分别是80815510和80815515。



本期主持人:
张园

提前还贷要等多久?

市民宋女士:

我有一笔房屋按揭贷款是在中国银行办理的,现在想提前还贷,想问一下目前中国银行提前还贷需要多长时间?

中国银行南通分行副行长杭永康:

一段时间以来,有较多的房贷客户携闲置资金到银行办理提前还贷,银行系统和人力面临一定压力,导致还贷周期被拉长。针对该问题,我们迅速作出反应,短期内研发并上线了线上预约平台。客户可以在手机上进行预约,预约成功后会有短信确认,并且会在一个月左右的时间实现成功扣款。另外,对于有特殊情况的客户,我们还开通了绿色通道,可以在现场进行相应的业务办理。所以,请宋女士不要担心,您现在就可以在手机银行预约,会有工作人员与您对接。

政风行风
评议员

持续加强监管引导 提升金融服务质效

葛新苗:

听了领导介绍,南通银保监分局去年确实做了很多工作,值得肯定。但通过咱们听众热线接听以及记者调查来看,还存在一些问题亟须改进。

比如在银行办理业务需要很长时间、诱惑性地极力推荐理财等方面要加强监督。银行单位和南通银保监分局也要加强对从业人员的管理。

现在再追究之前是谁的过错已经不是重点了,重点是如何把老百姓的损失降到最低。刚才招商银行的负责人说这位陆先生多次购买您银行的产品,其实对您银行充满信任和信赖,所以妥善处理好这件事情是您现在应该做到的,不要寒了一个老顾客的心。

希望南通银保监部门能够认真落实国家金融监督管理总局和市委市政府各项工作要求,坚持金融工作的政治性、人民性,持续加强监管引导,推进辖内银行业保险业进一步提升金融服务实体经济质效,为全面助推南通在高质量发展上持续走在前列,贡献更多的金融力量。 本报记者张园 整理